แบบรายงานผลการดำเนินแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ที่ได้รับงบประมาณสนับสนุนจากกองทุนหลักประกันสุขภาพ ( สำหรับผู้นำเสนอแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม                ลงรายละเอียดเมื่อเสร็จสิ้นการดำเนินงาน)
ชื่อโครงการ   โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการส่งเสริมสุขภาพผู้สูงวัย เขตเทศบาลนครยะลา ปี 2560
1. ผลการดำเนินงาน  


ตามที่ งานรักษาพยาบาล สำนักการสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เทศบาลนครยะลาได้เสนอโครงการอบรมเชิงปฏิบัติการส่งเสริมสุขภาพผู้สูงวัย เขตเทศบาลนครยะลา ปี 2560 เพื่อขอรับการสนับสนุนงบประมาณจากกองทุนหลักประกันสุขภาพ เทศบาลนครยะลา ประจำปีงบประมาณ 2560 เป็นเงินทั้งสิ้น 87,600.-บาท (เงินแปดหมื่นเจ็ดพันหกร้อยบาทถ้วน) เป้าหมายผู้สุงอายุในเขตเทศบาลนครยะลา จำนวน 300 คน โดยโครงการดังกล่าวได้ผ่านการอนุมัติจากคณะกรรมการบริหารกองทุนหลักประกันสุขภาพ เทศบาลนครยะลา ในการประชุมครั้งที่ 3/2560 เมื่อวันที่ 18 พฤษภาคม 2560 ได้ดำเนินการเสร็จสิ้นเป็นที่เรียบร้อย และมีผลการดำเนินการดังนี้
2. ผลสัมฤทธิ์ตามวัตถุประสงค์/ตัวชี้วัด
             (   บรรลุตามวัตถุประสงค์ของโครงการ
ตัวชี้วัดที่เชิงปริมาณ

  
 ตัวชี้วัดที่ 1  จำนวนผู้เข้าร่วมโครงการตามเป้าหมาย 300 คน (ร้อยละ 100)
    

 ผลการดำเนินงาน   มีผู้เข้าร่วมกิจกรรม จำนวน 300 คน   ผ่านตัวชี้วัด
             (   ไม่บรรลุตามวัตถุประสงค์ของโครงการ 
ตัวชี้วัดที่เชิงคุณภาพ 
                     ตัวชี้วัดที่ 2  ร้อยละ 90 ของผู้สูงอายุมีพฤติกรรมสุขภาพที่พึงประสงค์ 
                    ผลการดำเนินงาน   สรุปผลตามแบบประเมินคัดกรองมาตรฐานสุขภาพผู้สูงอายุที่พึง ประสงค์ พบว่าผู้เข้าร่วมกิจกรรมจำนวน 300 คน ประเมินตามแบบคัดรกอง ร้อยละ 100 ผ่านตามเกณฑ์ประเมิน 5 ข้อ จำนวน 265 คน คิดเป็นร้อยละ 88.33 ประเด่นข้อที่ไม่ผ่านเกณฑ์ส่วนใหญ่ค่าดัชนี มวลกายเกินเกณฑ์ และไม่ออกกำลังกาย  ไม่ผ่านตัวชี้วัด 


 ตัวชี้วัดที่ 3  ร้อยละ 80 ของผู้สูงอายุมีทักษะในการดูแลสุขภาพกายและใจของตนเอง ครอบครัวและชุมชน


 ผลการดำเนินงาน   จาการทำแบบทดสอบความรู้ทั่วไปการดูแลสุขภาพผู้สูงอายุ จำนวน 155 คน ผู้สูงอายุมีทักษะในการดูแลสุขภาพกายและใจของตนเอง ครอบครัวและชุมชน ระดับดี ร้อยละ 45.16 ไม่ผ่านตัวชี้วัด

(   บรรลุตามวัตถุประสงค์ของโครงการ 
ตัวชี้วัดที่เชิงความพึงพอใจ  
ตัวชี้วัดที่ 4  ร้อยละ 85 ของผู้เข้าร่วมโครงการมีความพึงพอใจในการขัดกิจกรรม 
ผลการดำเนินงาน  ผู้เข้ารับการอบรมมีความพึงพอใจในการจัดกิจกรรม  
                       ครั้งที่ 1 คิดเป็นร้อยละ 88.20  ผ่านตัวชี้วัด


    ครั้งที่ 2 คิดเป็นร้อยละ 86.20  ผ่านตัวชี้วัด
3. การเบิกจ่ายงบประมาณ

งบประมาณที่ได้รับการอนุมัติของโครงการ      87,600.-บาท
งบประมาณที่เบิกจ่ายจริง
                 87,600.-บาท   คิดเป็นร้อยละ  100
งบประมาณที่เหลือส่งคืนกองทุน                        -
4. ปัญหา/อุปสรรคในการดำเนินงาน
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                              มี     

ปัญหา/อุปสรรค (ระบุ)

จากผลความรู้การดูแลสุขภาพและการประเมินคัดกรองมาตรฐานสุขภาพผู้สูงอายุที่พึงประสงค์ ยังไม่ผ่านตัวชี้วัด เสี่ยงต่อโรคเรื้อรังและภาวะแทรกซ้อนของโรคได้

แนวทางในการแก้ไข (ระบุ)


แนวทางการดำเนินงานปี 2561 นำผลการประเมินตามแบบคัดกรองไปส่งเสริมสุขภาพตามมาตรฐานสุขภาพผู้สูงอายุที่พึงประสงค์ และเสริมองค์ความรู้ ฝึกทักษะชีวิต สร้างความตระหนักในการดูแลสุขภาพตนเองของผู้สูงอายุ และเสนอแผนงาน/โครงการเพื่อแก้ไขปัญหาสุขภาพกลุ่มผู้สูงอายุตัดสังคม เพื่อชะลอการเป็นกลุ่มติดบ้านและเฝ้าระวังกลุ่มติดเตียงอย่างต่อเนื่อง
ลงชื่อ                                         ผู้รายงาน
   
         (นางสาวรวีวรรณ  อินทจันทร์)
                     พยาบาลวิชาชีพชำนาญการ
ภาพกิจกรรมโครงการอบรมเชิงปฏิบัติการส่งเสริมสุขภาพผู้สูงวัย
 เขตเทศบาลนครยะลา ปี 2560  ครั้งที่ 1
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  ภาพกิจกรรมโครงการอบรมเชิงปฏิบัติการส่งเสริมสุขภาพผู้สูงวัย
 เขตเทศบาลนครยะลา ปี 2560 ครั้งที่ 2 
วัน 12 กันยายน 2560
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ภาพกิจกรรมโครงการอบรมเชิงปฏิบัติการส่งเสริมสุขภาพผู้สูงวัย
 เขตเทศบาลนครยะลา ปี 2560 ครั้งที่ 2 
วัน 13 กันยายน 2560
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 เขตเทศบาลนครยะลา ปี 2560 ครั้งที่ 2 
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