สรุปผลโครงการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ป้องกันโรคพิษสุนัขบ้าประจำปีงบประมาณ 2560
หมู่ที่๔ บ้านเกาะเนียง ตำบลควนโพธิ์ อำเภอเมือง จังหวัดสตูล ปีงบประมาณ ๒๕60

	ชมรมอาสาสมัครสาธารณสุขหมู่ที่๔ บ้านเกาะเนียง ได้จัดทำโครงการอบรมให้ความรู้ด้านสุขภาพแก่ประชาชนในชุมชน ในวันที่ 18-19 สิงหาคม ๒๕60 ณ อาคารเอนกประสงค์วัดเกาะเนียง หมู่ที่4  บ้านเกาะเนียง อำเภอเมือง จังหวัดสตูล  โดยได้รับงบประมาณเงินสนับสนุนโครงการจากกองทุนหลักประกันสุขภาพตำบลควนโพธิ์ เป็นเงิน 37,650 บาท ( สามหมื่นเจ็ดพันหกร้อยห้าสิบบาทถ้วน)เพื่อสนับสนุนการดำเนินโครงการ โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อ 
1. ประชาชนมีความรู้ ทัศนคติและการปฏิบัติที่ถูกต้องเกี่ยวกับโรคพิษสุนัขบ้า
2. เพื่อป้องกันควบคุมไม่ให้เกิดการระบาดของโรคพิษสุนัขบ้าขึ้นในชุมชน
3. ประชาชนมีความปลอดภัยจากโรคพิษสุนัขบ้าที่ นำโดย  สุนัข  แมว  และสัตว์เลี้ยงลูกด้วยนม 
4. เพื่อสร้างความตื่นตัวและกระตุ้นให้ประชาชนมีส่วนร่วมและเห็นความสำคัญในการนำสุนัข  แมว  และสัตว์เลี้ยงลูกด้วยนม  ที่อยู่ในความดูแลไปรับบริการฉีดวัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้า

	ในการจัดโครงการครั้งนี้ มีกลุ่มเป้าหมายเข้ารับการอบรม จำนวน 100 คน คิดเป็นร้อยละ ๑๐๐ ของเป้าหมายโดยจากการสำรวจพบว่า
1. จำนวนผู้เข้ารับการอบรม 100 คน คิดเป็นร้อยละ ๑๐๐ ของเป้าหมาย โดยมีรายละเอียดของผู้เข้ารับการอบรม ดังนี้
เพศ ชาย 29 คน  หญิง 7๑ คน
อายุ ๓๕-๔๕ปี จำนวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 30
อายุ ๔๕-๕๕ปี จำนวน 70 คน คิดเป็นร้อยละ 70
การศึกษา : ประถมศึกษา 54  คน คิดเป็นร้อยละ 54
               มัธยมศึกษา 41 คน คิดเป็นร้อยละ 41
	     อนุปริญญา ๑ คน  คิดเป็นร้อยละ 1
               อื่นๆ          4 คน คิดเป็นร้อยละ 4
อาชีพ :       เกษตรกรรม 100 คน  คิดเป็นร้อยละ ๑๐๐
	การใช้จ่ายงบประมาณ โดยใช้งบสนับสนุนการดำเนินงานจากกองทุนสุขภาพตำบลควนโพธิ์จำนวน37,650 บาท ( สามหมื่นเจ็ดพันหกร้อยห้าสิบบาทถ้วน)  ได้ใช้ไปเป็นเงิน 37,650 บาท ( สามหมื่นเจ็ดพันหกร้อยห้าสิบบาทถ้วน) คิดเป็นร้อยละ ๑๐๐ ของงบประมาณ รายละเอียดการใช้จ่ายเงิน (ตามเอกสารแนบ)
	ผลการประเมินความรู้ก่อน/หลังการอบรม (Pre test – Post test) พบว่า กลุ่มเป้าหมายทำคะแนนหลังการอบรมเพิ่มขึ้น ร้อยละ ๑๐๐ โดยมีค่าเฉลี่ยคะแนนอยู่ในระดับดี 
[bookmark: _GoBack]	ผลการสำรวจกลุ่มเป้าหมายมีความพึงพอใจในการเข้ารับการอบรมอยู่ในระดับดีโดยมีรายละเอียด ดังนี้
	
ด้านวิทยากร
· การถ่ายทอดความรู้ของวิทยากรมีความชัดเจน เลือกตอบ มากที่สุด 17 คน คิดเป็นร้อยละ 17  ตอบมาก 81 คน คิดเป็นร้อยละ 81  ตอบปานกลาง ๒ คน คิดเป็นร้อยละ 2
· ความสามารถในการอธิบายเนื้อหาเกี่ยวกับสุขภาพ เลือกตอบ มากที่สุด 20 คน คิดเป็นร้อยละ 20  ตอบมาก 72 คน คิดเป็นร้อยละ 72  ตอบปานกลาง 8 คน คิดเป็นร้อยละ 8
· การเชื่อมโยงเนื้อหาในการฝึกอบรม เลือกตอบ มากที่สุด 15 คน คิดเป็นร้อยละ 15  ตอบมาก 70 คน คิดเป็นร้อยละ 70  ตอบปานกลาง 10 คน คิดเป็นร้อยละ 10 ตอบน้อย 5 คน คิดเป็นร้อยละ 5 
· มีความครบถ้วนของเนื้อหาในการฝึกอบรม เลือกตอบ มากที่สุด 16 คน คิดเป็นร้อยละ 16  ตอบมาก 77 คน คิดเป็นร้อยละ 77  ตอบปานกลาง 6 คน คิดเป็นร้อยละ 6 ตอบน้อย 1 คน คิดเป็นร้อยละ 1
· การใช้เวลาตามที่กำหนดไว้ เลือกตอบ มากที่สุด 11 คน คิดเป็นร้อยละ 11  ตอบมาก 45 คน คิดเป็นร้อยละ 45  ตอบปานกลาง 18 คน คิดเป็นร้อยละ 18 ตอบน้อย 20 คน คิดเป็นร้อยละ 20  ตอบน้อยที่สุด 6 คน คิดเป็นร้อยละ 6 
· การตอบข้อซักถามในการอบรม เลือกตอบ มากที่สุด 6 คน คิดเป็นร้อยละ 6  ตอบมาก 82 คน คิดเป็นร้อยละ 82  ตอบปานกลาง 12คน คิดเป็นร้อยละ 12 
· ด้านสถานที่/เวลา/อาหาร
· สถานที่สะอาดมีความเหมาะสม เลือกตอบ มากที่สุด 35 คน คิดเป็นร้อยละ 35  ตอบมาก 33คน คิดเป็นร้อยละ 33  ตอบปานกลาง 32 คน คิดเป็นร้อยละ 32 
· ความพร้อมของอุปกรณ์โสตฯ เลือกตอบ มากที่สุด 5 คน คิดเป็นร้อยละ 5  ตอบมาก 89 คน คิดเป็นร้อยละ 89 ตอบปานกลาง 6 คน คิดเป็นร้อยละ 6
· ระยะเวลาในการอบรมมีความเหมาะสม เลือกตอบมากที่สุด 9 คน คิดเป็นร้อยละ 9  ตอบมาก 66 คน คิดเป็นร้อยละ 66  ตอบปานกลาง 25 คน คิดเป็นร้อยละ 25 
· อาหารมีความเหมาะสม เลือกตอบ มากที่สุด 20 คน คิดเป็นร้อยละ 20  ตอบมาก 28 คน คิดเป็นร้อยละ 28  ตอบปานกลาง 45  คน คิดเป็นร้อยละ 45  ตอบน้อย 7 คน คิดเป็นร้อยละ 7
- ด้านความรู้ความเข้าใจ
         -   ความรู้ความเข้าใจในเรื่องนี้ก่อนการอบรม เลือกตอบน้อย 53 คน คิดเป็นร้อยละ 53  ตอบน้อยที่สุด  47  คน  คิดเป็นร้อยละ 47
         -    ความรู้ความเข้าใจในเรื่องนี้หลังการอบรม เลือกตอบมากที่สุด 14 คน คิดเป็นร้อยละ 14 ตอบมาก 83 คน คิดเป็นร้อยละ 83  ตอบปานกลาง 3 คน คิดเป็นร้อยละ 3
- ด้านการนำความรู้ไปใช้
         -   สามารถนำความรู้ที่ได้รับไปประยุกต์ใช้ได้ เลือกตอบ มากที่สุด 30 คน คิดเป็นร้อยละ 30ตอบมาก 43 คน คิดเป็นร้อยละ 43  ตอบปานกลาง 26  คน คิดเป็นร้อยละ26  ตอบน้อย 1 คน คิดเป็นร้อยละ 1  
· มีความมั่นใจและสามารถนำความรู้ที่ได้รับไปใช้ได้ เลือกตอบมากที่สุด 25 คน คิดเป็นร้อยละ 25   ตอบมาก 45 คน คิดเป็นร้อยละ 45  ตอบปานกลาง 30  คน คิดเป็นร้อยละ30
· สามารถนำความรู้ไปเผยแพร่/ถ่ายทอดได้ เลือกตอบ มากที่สุด 6 คน คิดเป็นร้อยละ 6  ตอบมาก 20 คน คิดเป็นร้อยละ 20  ตอบปานกลาง 73  คน คิดเป็นร้อยละ 73  เลือกตอบน้อย 1คน คิดเป็นร้อยละ 1
	 
ผลการสำรวจจำนวนสัตว์เลี้ยงลูกด้วยนม (สุนัขและแมว)โดยทำการสำรวจจำนวนสุนัขและแมวทั้งตำบลพบว่ามีจำนวนสุนัข 240 ตัว จำนวน แมว 341 ตัว และจำนวน สุนัขและแมวจรจัดประมาณ 119 ตัว รวมจำนวนสัตว์เลี้ยงลูกด้วยนมที่เหมาะสมที่จะได้รับการฉีดวัคซีน จำนวน 700 ตัว

ที่ได้จากการจัดโครงการ 
1. ประชาชนมีความรู้ ทัศนคติและการปฏิบัติที่ถูกต้องเกี่ยวกับโรคพิษสุนัขบ้าเพิ่มขึ้น
ร้อยละ80
2. สามารถป้องกันไม่ให้เกิดการระบาดของโรคพิษสุนัขบ้าขึ้นในชุมชนขึ้นได้ตลอดปีงบประมาณ
3.   สุนัข  แมว และสัตว์เลี้ยงลูกด้วยนม ทั้งที่มีเจ้าของและไม่มีเจ้าของได้รับการฉีดวัคซีน  ป้องกันโรคอย่างครอบคลุมทั้งพื้นที่
4.   ประชาชนมีความตื่นตัวและกระตุ้นให้มีส่วนร่วมและเห็นความสำคัญในการนำสุนัข  แมว  และสัตว์เลี้ยงลูกด้วยนม  ที่อยู่ในความดูแลไปรับบริการฉีดวัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้า

	ปัญหาและอุปสรรคในการดำเนินโครงการ -
	ข้อเสนอแนะ  -การเปลี่ยนแปลงของฤดูการทำให้มีอุปสรรคบ้างในการจัดฝึกอบรม 



