แบบราย งานผลการดำเนินแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ที่ได้รับงบประมาณสนับสนุนจากกองทุนหลักประกันสุขภาพ (สำหรับผู้นำเสนอแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม                ลงรายละเอียดเมื่อเสร็จสิ้นการดำเนินงาน)
ชื่อโครงการ   โครงการพัฒนาศักยภาพกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลนครยะลา ประจำปี 2561 
1. ผลการดำเนินงาน  

กิจกรรมที่ 1 พัฒนาศักยภาพคณะกรรมการบริหารกองทุนฯ  คณะอนุกรรมการกองทุนฯ  และเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง ในวันที่ 30 – 31 สิงหาคม พ.ศ. 2561 ณ โรงแรมบีพี สมิหลา บีช โฮเต็ล แอนด์ รีสอร์ต อ.เมือง จ.สงขลา น.  กล่าวเปิดการประชุม
โดย นายสมหมาย ลูกอินทร์ รองปลัดเทศบาลนครยะลา และเลขานุการกองทุนหลักประกันสุขภาพ เทศบาลนครยะลา
2. ผลสัมฤทธิ์ตามวัตถุประสงค์/ตัวชี้วัด 
         ( บรรลุตามวัตถุประสงค์ของโครงการ 
ตัวชี้วัดที่ 1  คณะกรรมการกองทุนมีความรู้ ความเข้าใจ ในเรื่องวัตถุประสงค์ กลุ่มเป้าหมาย     ที่ต้องดูแล อำนาจหน้าที่ และการใช้จ่ายงบประมาณ ร้อยละ 80
ผลการดำเนินงาน  หลังจากการอบรมพบว่าผู้เข้ารับการอบรมมีความรู้ ความเข้าใจในเรื่องวัตถุประสงค์ กลุ่มเป้าหมายที่ต้องดูแล อำนาจหน้าที่ และการใช้จ่ายงบประมาณ คิดเป็นร้อยละ 81.4 ผ่านตัวชี้วัด  
ตัวชี้วัดที่ 2  จำนวนกรรมการได้รับการพัฒนาให้มีความรู้ ความเข้าใจ มากกว่าร้อยละ 80 
ผลการดำเนินงาน  คณะกรรมการได้รับการพัฒนาให้มีความรู้ ความเข้าใจ คิดเป็นร้อยละ 80ผ่านตัวชี้วัด   
3. การเบิกจ่ายงบประมาณ

งบประมาณที่ได้รับการอนุมัติของโครงการ         224,500.-บาท   
งบประมาณที่เบิกจ่ายจริง
                 223,780.26 บาท   คิดเป็นร้อยละ 99.68  
งบประมาณที่เหลือส่งคืนกองทุน                       719.74 บาท    คิดเป็นร้อยละ  0.32
4. ปัญหา/อุปสรรคในการดำเนินงาน

( ไม่มี
ภาพกิจกรรม
วันที่ 30 เดือน สิงหาคม 2561  
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