สรุปโครงการสุขภาพดีวิถีไทย การป้องกันและดูแลรักษาโรคเรื้อรัง  ประจำปีงบประมาณ  ๒๕๕9  
ชื่อหน่วยงาน โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านน้ำตก  ตำบลสุคิริน  อำเภอสุคิริน  จังหวัดนราธิวาส
1. ชื่อโครงการ
โครงการสุขภาพดีวิถีไทย การป้องกันและดูแลรักษาโรคเรื้อรัง  
2. หลักการและเหตุผล
ปัจจุบันระบบสุขภาพของคนไทยอยู่ในช่วงการปฏิรูปสุขภาพ จากอดีตที่ผ่านมางบประมาณด้านซ่อมสุขภาพต้องเสียค่าใช้จ่ายเป็นอย่างมาก โรคเบาหวาน โรคความดันโลหิตสูง โรคหัวใจและโรคเลือด เป็นโรคเรื้อรังที่ต้องให้ความสำคัญ พบว่ามีผู้ป่วยในกลุ่มนี้เข้ามารับการรักษาในโรงพยาบาลจำนวนเพิ่มขึ้น ทุก ๆ ปี
จากการตระหนักถึงการป้องกันการเกิดโรค การส่งเสริมสุขภาพเพื่อให้ประชาชนมีสุขภาพที่ดี ซึ่งใช้เงินหรืองบประมาณน้อยกว่าที่จะรักษาหรือซ่อมสุขภาพนั้น ปีงบประมาณ ๒๕๕9 ทางโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านน้ำตก จึงได้จัดทำโครงการคัดกรองผู้มีภาวะเสี่ยงต่อโรคเรื้อรังตั้งแต่อายุ ๓๕ ปี ขึ้นไป เพื่อค้นหาผู้ป่วยและให้การดูแลสุขภาพตนเองป้องกันการเกิดโรคแทรกซ้อน ควบคุมการบริโภคอาหาร ออกกำลังกาย โดยใช้ยาน้อยที่สุด ในเขตรับผิดชอบหมู่ 1 บ้านไอกาบู หมู่ ๕ บ้านน้ำตก หมู่ 10 บ้านรักธรรม หมู่ 12 บ้านน้อมเกล้า  ตำบลสุคิริน อำเภอสุคิริน จังหวัดนราธิวาส
๓. วัตถุประสงค์
๑.เพื่อดำเนินการเฝ้าระวังกลุ่มเสี่ยงต่อโรคเรื้อรังและผู้ป่วย รวมทั้งค้นหากลุ่มป่วยเพื่อส่งต่อให้ได้รับการรักษา ครั้งแรก

๒.เพื่อลดและปรับเปลี่ยนพฤติกรรมเสี่ยงต่อการเกิดโรคเรื้อรัง
๔. กลุ่มเป้าหมาย
กลุ่มเป้าหมายอายุ 35 ปีขึ้นไป  จำนวน 627 คน




5.ขั้นตอนการดำเนินงาน
1.จัดประชุมชี้แจงผู้นำชุมชน ผู้นำศาสนา และอสม. วัตถุประสงค์โครงการและแนวทางการคัดกรอง
2.สำรวจประชากรที่มีอายุตั้งแต่ 35 ปีขึ้นไป และจัดทำทะเบียน
3.นัดกลุ่มเป้าหมายคัดกรองโดยการเจาะเลือดปลายนิ้วหลังงดน้ำ งดอาหาร เพื่อแยกเป็นกลุ่มปกติ กลุ่มเสี่ยง และ กลุ่มป่วยที่ควบคุมโรคได้ และควบคุมโรคไม่ได้ 

4.ให้ความรู้ในการปรับเปลี่ยนพฤติกรรมที่ก่อให้เกิดโรคเรื้อรังและเกิดโรคแทรกซ้อนในโรคเรื้อรัง

5.ประเมินผล

6.สรุปโครงการ
6.พื้นที่ดำเนินการ

โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านน้ำตก ตำบลสุคิริน อำเภอสุคิริน จ.นราธิวาส
7.ระยะเวลาดำเนินการโครงการ

ตั้งแต่ วันที่  ๑  มีนาคม  ๒๕64  –  วันที่  31  พฤษภาคม  ๒๕64
8.งบประมาณ

กองทุนสร้างหลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนตำบลสุคิริน จำนวน 627 คน  มีรายละเอียดดังนี้ 
      
1.ค่าอาหาร
      
-ค่าอาหารว่างและเครื่องดื่มเช้า 627 คน x ๒5 x 1 มื้อ/บาท

เป็นเงิน 15,675.- บาท               




รวมเป็นเงินทั้งสิ้น


  
เป็นเงิน 15,675.- บาท
๙. สรุปและประเมินผลโครงการ

จากการดำเนินงานโครงการสุขภาพดีวิถีไทย การป้องกันและดูแลรักษาโรคเรื้อรัง ประจำปี 2564 กลุ่มเป้าหมายคือ คนที่มีอายุ 35 ปีขึ้นไป จำนวน 627 คน 
คัดกรองโดยการเจาะเลือดปลายนิ้วมือหลังงดน้ำ งดอาหาร เจาะเบาหวาน จำนวน 627 คน คิดเป็นร้อยละ 98.53 

คัดกรองความดันโลหิตสูง จำนวน 627 คิดเป็นร้อยละ 98.34 
ได้ให้ความรู้ในเรื่องการบริโภคได้จากการปฏิบัติกิจกรรม เช่น การบรรยายให้ความรู้ในเรื่องการดูแลตนเองและการปรับเปลี่ยนพฤติกรรมในชีวิตประจำวัน ได้แก่ การบริโภคอาหาร ที่เหมาะสมกับโรค การออกกำลังกาย การปฏิบัติตัวของผู้ป่วยเบาหวาน ความดันโลหิตสูง ภาวะแทรกซ้อนของการไม่ดูแลตนเอง เมื่อเป็นเบาหวาน การปรับเปลี่ยนวิถีการดำเนินชีวิต การดูแลเท้า และการติดป้ายการให้ความรู้เกี่ยวกับเบาหวาน และโรคความดันมีความเหมาะสมกับโครงการป้องกันและควบคุมโรคเบาหวานและความดันโลหิตสูง ได้รับความสนใจจากประชาชน 
๑๐. การมีส่วนร่วม/การสนับสนุนของชุมชนและภาคีเครือข่ายสุขภาพ ในการดำเนินโครงการครั้งนี้ให้สำเร็จลุล่วงตามวัตถุประสงค์ มีผู้สนับสนุนดังนี้

- องค์การบริหารส่วนตำบลสุคิริน (กองทุนหลักประกันสุขภาพ) สนับสนุนงบประมาณจำนวน 10,625 บาท

- ผู้นำชุมชน (อบต. ผู้ใหญ่บ้าน ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านฯ) สนับสนุนสถานที่จัดกิจกรรม คือ ศาลาประจำหมู่บ้าน 

- โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล บ้านน้ำตก สนับสนุนบุคลากร/ผู้จัดทำโครงการ/คณะทำงาน

- อาสาสมัครสาธารณสุข  สนับสนุนการประชาสัมพันธ์, การช่วยเหลือเจ้าหน้าที่ในการจัดทำโครงการ
๑๑. คณะกรรมการ/คณะทำงาน/ผู้รับผิดชอบ

๑. นายจิตติพัฒ์ ปัทมินทร์

นายกองค์การบริหารส่วนตำบลมาโมง
ประธานคณะกรรมการ

๒. นางปพิชญา  
ปัทมินทร์
ผู้อำนวยการ รพ.สต.บ้านน้ำตก

รองประธานคณะกรรมการ

๓. น.ส.วชิรญาณ์  สัปตาริน
พยาบาลวิชาชีพ ชำนาญการ

คณะกรรมการ

๔. นางสีตีฮายา    รอบรู้

เจ้าพนักงานสาธารณสุข ชำนาญงาน
คณะกรรมการ
๑๒. ประเมินความเพียงพอและความเหมาะสม

จากโครงการสุขภาพดีวิถีไทย การป้องกันและดูแลรักษาโรคเรื้อรัง ประจำปี 2564 งบประมาณและอุปกรณ์มีความเพียงพอและจำนวนประชากรที่เข้าโครงการตามเป้าหมายที่วางไว้  และได้รับความมือจากประชาชนเป็นอย่างดี
๑๓. ผลการดำเนินโครงการมีความสำเร็จได้ด้วยดี

กิจกรรมที่มอบให้อาสาสมัครสาธารณสุข  ดำเนินการต่อ
1. ข้อมูลความเสี่ยงของผู้เข้าร่วมโครงการจากการคัดกรองเบาหวาน  และความดัน
2. ติดตามการคัดกรองกลุ่มเสี่ยงเบาหวานและความดัน หลังสิ้นสุดโครงการ  ๖  เดือน
3. ติดตามการเปลี่ยนแปลงพฤติกรรมที่มีภาวะเสี่ยง
๑๔. ปัญหาและอุปสรรค
1. ในการตรวจคัดกรองการประชาสัมพันธ์ไม่ทั่วถึง ทำให้การตรวจน้ำตาลในเลือด ไม่ผ่านเกณฑ์ตามที่ตั้งไว้ในโครงการ ( เป้าหมาย ร้อยละ ๑๐๐ )
2. ช่วงเวลาในการตรวจคัดกรองเบาหวานเป็นฤดูผลไม้ ทำให้การตรวจน้ำตาลในเลือด มีภาวะกลุ่มเสี่ยงมาก
๑๕. แนวทางการแก้ไข
1. ควรมีการประชาสัมพันธ์การตรวจคัดกรองให้ครอบคลุมกว่านี้
2. ควรจัดทำกิจกรรมโครงการเกี่ยวกับเบาหวานและความดันโลหิตสูง  นอกฤดูผลไม้
