แบบเสนอแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม กองทุนหลักประกันสุขภาพตำบลเพี้ยราม
เรื่อง  ขอเสนอโครงการ โครงการอบรมให้ความรู้การป้องกันและควบคุมโรคติดต่อและภัยสุขภาพในชุมชนตำบลเพี้ยราม ปีงบประมาณ  ๒๕๖๔   (หมวดที่ ๑)
เรียน  ประธานกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพตำบลเพี้ยราม
        ด้วย หน่วยงาน/องค์กร/กลุ่มคน(ระบุชื่อ) โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลเพี้ยราม  อำเภอเมืองสุรินทร์  จังหวัดสุรินทร์ มีความประสงค์จะจัดทำแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม  โครงการอบรมให้ความรู้การป้องกันและควบคุมโรคติดต่อและภัยสุขภาพในชุมชนตำบลเพี้ยราม ปีงบประมาณ ๒๕๖๔  โดยขอรับการสนับสนุนงบประมาณจากกองทุนหลักประกันสุขภาพตำบลเพี้ยราม  เป็นเงิน  ๒๕,๕๐๐ บาท  โดยมีรายละเอียดแผนงาน/โครงการ/กิจกรรมดังนี้
ส่วนที่ ๑ รายละเอียดแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม (สำหรับผู้เสนอแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ลงรายละเอียด)         
หลักการและเหตุผล
ปัญหาโรคติดต่อ เป็นปัญหาสาธารณสุขที่สำคัญ การเปลี่ยนแปลงของสภาพอากาศและสิ่งแวดล้อมเป็นสาเหตุที่ทำให้เกิดโรคติดต่อหลายชนิด เนื่องจากเชื้อโรคจะมีชีวิตอยู่ในสิ่งแวดล้อมได้นานขึ้น เจริญเติบโตได้รวดเร็ว สามารถแพร่ระบาดได้ง่ายและเร็ว เช่น โรคติดต่อทางระบบหายใจ(ไข้หวัดใหญ่) โรคติดต่อที่มียุงเป็นพาหะ(โรคไข้เลือดออก) โรคติดต่อทางอาหารและน้ำ(อุจจาระร่วง) และโรคติดต่ออื่นๆ (มือ เท้า ปาก,ฉี่หนู) โดยประชาชนจะต้องทราบถึงสาเหตุและแนวทางป้องกันโรคที่เกิดขึ้นในพื้นที่ เพื่อให้ระมัดระวังและป้องกันปัจจัยเสี่ยงต่อโรค โดยเฉพาะในกลุ่มเด็กเล็ก ผู้สูงอายุ ผู้ที่มีโรคประจำตัว และผู้ป่วยโรคเรื้อรัง
การดำเนินงานเฝ้าระวัง ป้องกัน ควบคุมโรคและภัยสุขภาพของประชาชนในพื้นที่จะต้องรวดเร็ว ทันเหตุการณ์ จึงจะมีประสิทธิภาพและประสิทธิผลต่อสุขภาพ ภายใต้การมีส่วนร่วมจากภาคท้องถิ่นและภาคประชาชน วางแผนป้องกันควบคุมโรคและภัยสุขภาพในพื้นที่ โดยการดำเนินงานในลักษณะ “ร่วมคิด ร่วมวางแผน ร่วมดำเนินการ ร่วมประเมินผล และร่วมรับผิดชอบ” ในทุกระดับ เพื่อช่วยกันค้นหาปัญหา จึงจะสามารถแก้ไขต้นตอของปัญหาการเกิดโรค ประชาชนจะต้องดำเนินการแก้ไขปัญหาที่สอดคล้องกับบริบทและสภาพปัญหาของแต่ละพื้นที่ภายใต้ศักยภาพพื้นที่ของตนเอง หน่วยงานเกี่ยวข้องทุกระดับให้ความสำคัญกับปัญหาสุขภาพที่แท้จริงของพื้นที่เป็นหลัก สามารถเชื่อมโยงผสมผสานแนวคิด องค์ความรู้ เข้ากับบริบทของพื้นที่ จึงจะทำให้เกิดการมีส่วนร่วมในการบริหารจัดการในระดับพื้นที่อย่างต่อเนื่องและยั่งยืนต่อไปในอนาคต
ดังนั้นโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลเพี้ยราม จึงได้จัดทำโครงการป้องกันและควบคุมโรคติดต่อและภัยสุขภาพในชุมชน เพื่อส่งเสริมแกนนำสุขภาพประจำบ้านและผู้สนใจสามารถป้องกันตนเองไม่ให้ป่วยด้วยโรคติดต่อที่ป้องกันได้ เพื่อพัฒนาศักยภาพ ทักษะส่วนบุคคลและชุมชนให้เกิดความพร้อมในการเฝ้าระวังและการสอบสวนโรค พร้อมทั้งเข้ามามีส่วนร่วมในการป้องกันและควบคุมโรคติดต่อที่สำคัญอย่างสม่ำเสมอ ต่อเนื่อง และมีประสิทธิภาพต่อไป
๑. วัตถุประสงค์ 

๑. เพื่อส่งเสริมให้แกนนำสุขภาพประจำบ้านและแกนนำสุขภาพโรงเรียน มีความรู้ ความเข้าใจ มีส่วนร่วม
    ในการดูแลสุขภาพและป้องกันตนเองไม่ให้ป่วยด้วยโรคติดต่อที่ป้องกันได้ 
๒. เพื่อพัฒนาศักยภาพ ทักษะส่วนบุคคล ชุมชนและโรงเรียนให้เกิดความพร้อมในการเฝ้าระวังและ
    ควบคุมป้องกันโรค 
๓. เพื่อให้ชุมชนและโรงเรียนมีส่วนร่วมในการป้องกันและควบคุมโรคติดต่อที่สำคัญอย่างสม่ำเสมอ 
    ต่อเนื่อง และมีประสิทธิภาพ
ตัวชี้วัด
1. แกนนำสุขภาพได้รับความรู้และเข้าใจในการดูแลสุขภาพและป้องกันตนเอง  ร้อยละ ๘๐
2. ทีมสอบสวนเคลื่อนที่เร็วระดับตำบลมีความพร้อมในการเฝ้าระวังและควบคุมป้องกันโรค ร้อยละ ๑๐๐
3. อัตราป่วยด้วยโรคไข้เลือดออกและโรคติดต่ออื่นๆลดลงไม่น้อยกว่าร้อยละ ๒๕  ของค่ามัธยฐาน
ย้อนหลัง ๕ ปี (ปี ๒๕๕๙ - ๒๕๖๓) 
๒. กลุ่มเป้าหมาย
ผู้นำชุมชน อสม. ครูศพด. ในเขตพื้นที่ตำบลเพี้ยราม จำนวน ๑๕๐ คน
๓. ระยะเวลาในการดำเนินโครงการ
เดือน  มกราคม ๒๕๖๔  – กรกฎาคม  ๒๕๖๔
๔. สถานที่ดำเนินการ  
ห้องประชุมโรงเรียนบ้านเพี้ยราม อำเภอเมืองสุรินทร์  จังหวัดสุรินทร์
๕. วิธีดำเนินการ
๑. คณะกรรมการกองทุนอนุมัติในหลักการให้ใช้งบประมาณกองทุนฯ เพื่อรับมือภัยพิบัติ
๒. โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลเพี้ยราม เขียนโครงการขอรับสนับสนุนงบประมาณ
๓. เสนอโครงการเพื่อขออนุมัติโครงการและงบประมาณ
๔. ประสานงานหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง
๕. ดำเนินการตามโครงการ
๕.๑. ดำเนินการอบรมให้ความรู้เรื่องโรคติดต่อที่สำคัญในพื้นที่ ได้แก่ ไข้เลือดออก โรคอุจจาระร่วง
       ,โรคฉี่หนู โรควัณโรค และโรคมือ เท้า ปาก การปรับปรุงสุขาภิบาลอาหาร อนามัยสิ่งแวดล้อม
        และการลดพฤติกรรมเสี่ยงต่อการติดเชื้อ เช่น การล้างมือสะอาดปราศจากโรค
๕.๒. กำหนดกติกาชุมชนและโรงเรียนในการป้องกันควบคุมโรคติดต่อ
๕.๓. ประชาสัมพันธ์ให้ความรู้เรื่องโรคติดต่อและแจ้งข่าวการระบาดของโรคติดต่อ ผ่านสื่อต่างๆ
๕.๔. แต่งตั้งคณะกรรมการเฝ้าระวังสอบสวนเคลื่อนที่เร็วของหมู่บ้าน (SRRT) แต่ละหมู่บ้าน
๕.๕. จัดตั้งทีมเฝ้าระวังสอบสวนเคลื่อนที่เร็วของหมู่บ้าน เพื่อแจ้งเตือนภัย การส่งข่าว หรือ
       รายงานเบื้องต้นเฝ้าระวังและป้องกันโรค กรณีมีการเกิดโรคในพื้นที่ ร่วมค้นหาและติดตาม
       ผู้ป่วยสงสัย
         ๖. ประเมินผลการดำเนินงานและรายงานผลให้คณะกรรมการกองทุนทราบเมื่อสิ้นสุดโครงการ
๖. งบประมาณ 
งบประมาณจากกองทุนหลักประกันสุขภาพตำบลเพี้ยราม   รายละเอียดค่าใช้จ่ายดังนี้ดังนี้
           - ค่าอาหารกลางวัน            ๑๕๐ คน × ๕๐ บาท × ๑ มื้อ 
เป็นเงิน  ๗,๕๐๐ บาท
- ค่าอาหารว่างและเครื่องดื่ม ๑๕๐ คน × ๒๕ บาท × ๒ มื้อ   
เป็นเงิน  ๗,๕๐๐ บาท
- ค่าตอบแทนวิทยากร (ระดับจังหวัด) ๖๐๐ บาท  × ๕ ชั่วโมง      
เป็นเงิน  ๓,๐๐๐ บาท
- ค่าเครื่องเสียง 






เป็นเงิน  ๑,๔๐๐ บาท
- ค่าสถานที่                                                                     เป็นเงิน ๑,๐๐๐ บาท

- ค่าวัสดุที่ใช้ในการอบรม ๑๕๐ ชุด × ๓๐ บาท
                    เป็นเงิน  ๔,๕๐๐ บาท
- ค่าป้ายโครงการ  ๑ แผ่น  
                                         เป็นเงิน    ๖๐๐  บาท 
             รวมเป็นเงินทั้งสิ้น  ๒๕,๕๐๐  บาท (สองหมื่นห้าพันห้าร้อยบาทถ้วน)
๗. ผลที่คาดว่าจะได้รับ
๑. ผู้นำชุมชน อสม. ครู ศพด. มีความรู้ ความเข้าใจ เรื่องโรคติดต่อและการดูแลสุขภาพที่ทันเหตุการณ์ สามารถ
    ดูแลสุขภาพตนเอง ครอบครัว และคนชุมชนได้
๒. ทีมเฝ้าระวังสอบสวนเคลื่อนที่เร็วของหมู่บ้านและโรงเรียน มีความพร้อมในการเฝ้าระวังและควบคุมป้องกัน
   โรคได้อย่างรวดเร็วและทันท่วงที
๓. ชุมชนมีส่วนร่วมในการดูแลสุขภาพ ลดภาวะเสี่ยงต่อการเกิดโรค ร่วมป้องกัน ควบคุมโรคติดต่อที่สำคัญอย่าง
    ต่อเนื่องสม่ำเสมอ
๔. ประชาชนในชุมชนตำบลเพี้ยรามเจ็บป่วยด้วยโรคติดต่อและภัยสุขภาพลดลง
