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                                         บันทึกข้อความ 

ส่วนราชการ  สำนักการสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  (ฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค)  โทร.๑๑๒๕       
ที่  สข ๕๒๑๑๐/๔๗๐๑       
วันที่  ๓  ตุลาคม  ๒๕๖๒  

เรื่อง   ส่งสรุปผลการดำเนินงานตามโครงการ “เฝ้าระวัง ควบคุม และป้องกันการแพร่ระบาดของโรคฉี่หนู” 
เรียน   นายกเทศมนตรีนครหาดใหญ่ 

ตามที่ฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค สำนักการสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ได้รับการ     สนับสนุนงบประมาณดำเนินการจากกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลนครหาดใหญ่ ให้จัดทำ                     โครงการเฝ้าระวัง ควบคุม และป้องกัน การแพร่ระบาดของโรคฉี่หนู ในการประชุมพิจารณาอนุมัติโครงการ                  ครั้งที่ ๔/๒๕๖๒  เมื่อวันที่ ๒๙ เมษายน ๒๕๖๒ โดยขอสนับสนุนงบประมาณจากกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลนครหาดใหญ่ เป็นเงิน ๔๒๗,๐๐๐ บาท (สี่แสนสองหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน) นั้น

ในการนี้ ฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค สำนักการสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ได้ดำเนินการตามโครงการฯ ดังกล่าวเสร็จสิ้นเรียบร้อยแล้ว โดยได้ใช้จ่ายเงินงบประมาณในการดำเนินโครงการฯ จำนวน๔๒๕,๖๐๐ บาท (สี่แสนสองหมื่นห้าพันหกร้อยบาทถ้วน) และมีเงินคงเหลือส่งคืนกองทุนหลักประกัน     สุขภาพเทศบาลนครหาดใหญ่ เป็นจำนวนเงิน ๑,๔00 บาท (หนึ่งพันสี่ร้อยบาทถ้วน) จึงขอรายงานผลการดำเนินโครงการฯ รายละเอียดตามเอกสารที่แนบมาพร้อมนี้

จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ
                                                                                                                                                                                          

                                                         
(นางจุลจิรา ธีรชิตกุล)
                                                          หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค
                                             ผู้รับผิดชอบโครงการ

