แบบเสนอแผนงาน /โครงการ /กิจกรรม  กองทุนหลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนตำบลกอตอตือร๊ะ
เรื่อง  ขอเสนอแผนงาน /โครงการ /กิจกรรม  ส่งเสริมการปลูกผักสวนครัวรั้วกินได้เพื่อสุขภาวะที่ดีของชุมชน 
เรียน   ประธานกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนตำบลกอตอตือร๊ะ

ด้วย  หน่วยงาน /องค์กร /กลุ่มคน  (ระบุชื่อ)    ชมรมอาสาสมัครสาธารณสุขตำบลกอตอตือร๊ะ      .     มีความประสงค์จะจัดทำแผนงาน /โครงการ /กิจกรรม ส่งเสริมการปลูกผักสวนครัวรั้วกินได้เพื่อสุขภาวะที่ดีของชุมชน  ในปีงบประมาณ   2563    โดยขอรับการสนับสนุนงบประมาณจากกองทุนหลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนตำบลกอตอตือร๊ะ  เป็นเงิน  45,000  บาท  โดยมีรายละเอียดแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม  ดังนี้
ส่วนที่ 1 : รายละเอียดแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม (สำหรับผู้เสนอแผนงาน/โครงการ/กิจกรรมลงรายละเอียด)
1. หลักการและเหตุผล
              ปัจจุบันผักที่นำมาใช้ปรุงอาหารในครัวเรือนเป็นผักที่จัดซื้อจากท้องตลาด  ซึ่งผักส่วนใหญ่มีการปนเปื้อนสารเคมี  โดยปกติก่อนการปรุง  ถึงจะล้างทำความสะอาดอย่างดี  แต่อย่างไรก็ตามยังไม่สามารถชะล้างสารตกค้างออกได้ทั้งหมด  ส่งผลให้ผู้บริโภคอยู่ในภาวะความเสี่ยงทางด้านสุขภาพอย่างน่าเป็นห่วง  ทั้งนี้เนื่องจากการบริโภคพืชผักที่ไม่ปลอดภัยทำให้มีการสะสมสารพิษภายในร่างกาย  อาจก่อให้เกิดภาวะความเสี่ยงต่อการเจ็บป่วยและการเกิดโรคชนิดต่างๆ ได้  ซึ่งเป็นการบั่นทอนทรัพยากรมนุษย์ระยะยาวหากผู้ที่รับประทานผักมีสารเคมีปนเปื้อน   แม้ว่าในปัจจุบันจะมีการรณรงค์ส่งเสริมในเรื่องการลดละเลี่ยงเลิกการใช้สารพิษในการเกษตรแต่เกษตรกรส่วนใหญ่ยังคงชินกับรูปแบบเดิม  โดยไม่คำนึงถึงความปลอดภัยทางด้านสุขภาพของผู้บริโภคการปลูกพืช  ผักสวนครัวที่ไร้สารพิษตามแนวปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง  ทำให้ผู้บริโภคมีสุขภาพร่างกายที่ดีสมาชิกในครอบครัวมีกิจกรรมร่วมกันใช้เป็นอาหารในครัวเรือนลดค่าใช้จ่ายในครัวเรือนพึ่งพาตนเองและสามารถดำเนินชีวิตให้เข้ากับสภาพแวดล้อมในปัจจุบัน   ลดความเสี่ยงจากสารเคมีสะสมในร่างกาย  เพื่อให้สุขภาพสมบูรณ์แข็งแรงจากการได้รับประทานผักปลอดสารพิษ  ในปริมาณที่เพียงพอและรับประทานผักที่ปลอดสารพิษ  ทำให้สุขภาพดีแข็งแรงปลอดจากสารพิษตกค้าง และเป็นการแก้ปัญหาการว่างงานและส่งเสริมความเข้มแข็งให้แก่เศรษฐกิจชุมชนและนำไปเป็นแนวทางในการประกอบอาชีพในอนาคตได้อย่างมั่นคงและยั่งยืน
     ชมรมอาสาสมัครสาธารณสุขตำบลกอตอตือร๊ะ  จึงได้จัดทำโครงการส่งเสริมการปลูกผักปลอดสารพิษ เพื่อสุขภาวะที่ดีของชุมชน เพื่อให้เกิดกระบวนการเรียนรู้ในชุมชน และเป็นการสร้างกระแสกระตุ้นเตือนให้ประชาชนได้หันมาให้ความใส่ใจกับการปลูกและบริโภคผักที่ปลอดภัยกันมากขึ้น ซึ่งนอกจากจะช่วยลดภาวะเสี่ยงในการเกิดโรคติดต่อเรื้อรังแล้ว ยังช่วยลดการได้รับสารปนเปื้อนจากผักที่มีขายตามท้องตลาดอีกด้วย และยังอนุรักษ์สิ่งแวดล้อมในชุมชน
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2. วัตถุประสงค์/ตัวชี้วัดความสำเร็จ

2.1 เพื่อส่งเสริมให้ผู้เข้าร่วมโครงการมีความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับวิธีการปลูกพืชผักโดยไม่ใช้สารเคมีและสามารถนำไปใช้ในชีวิตประจำวันได้


ตัวชี้วัดความสำเร็จ  ร้อยละ 80 ของผู้เข้าร่วมโครงการมีความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับวิธีการปลูกพืชผักโดยไม่ใช้สารเคมีและนำไปใช้ในชีวิตประจำวันได้

2.2 เพื่อให้ผู้เข้าร่วมโครงการได้รับประทานผักปลอดสารพิษที่ปลูกเองในครัวเรือน


ตัวชี้วัดความสำเร็จ  ร้อยละ 100 ของผู้เข้าร่วมโครงการได้รับประทานผักปลอดสารพิษที่ปลูกเองในครัวเรือน

2.3 เพื่อให้ผู้เข้าร่วมโครงการเห็นความสำคัญในการดูแลสุขภาพของตนเอง  โดยการเลือกกินผักปลอดสารพิษ 


ตัวชี้วัดความสำเร็จ  ร้อยละ 50 ของผู้เข้าร่วมโครงการเห็นความสำคัญในการดูแลสุขภาพของตนเอง  โดยการเลือกกินผักปลอดสารพิษ 
3. เป้าหมาย

เยาวชน  และประชาชนทั่วไป   จำนวน   130  คน   
4. วิธีดำเนินการ  (ออกแบบให้ละเอียด)  เช่น

4.1 เสนอโครงการเพื่อขออนุมัติจากกองทุนหลักประกันสุขภาพตำบลกอตอตือร๊ะ

4.2 ประชุมคณะทำงานเพื่อวางแผนการดำเนินงาน

4.3 ประชาสัมพันธ์โครงการ  และประสานงานกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพื่อขอความอนุเคราะห์เจ้าหน้าที่เป็นวิทยากรอบรมให้ความรู้

4.4 ดำเนินการจัดกิจกรรมอบรมให้ความรู้แก่กลุ่มเป้าหมาย  


1) ปัญหาการใช้สารเคมีกำจัดศัตรูพืชในผัก
2) การปลูกพืชผักโดยไม่ใช้สารเคมี
3) สาธิตการปลูกผักปลอดสารพิษและการใช้ปุ๋ยอินทรีย์
4) การนำน้ำหมักชีวภาพไปใช้ประโยชน์

5) สาธิตและฝึกปฏิบัติการทำปุ๋ยหมักและน้ำหมักชีวภาพ  

4.5 ประเมินผลและรายงานสรุปผล
5. ระยะเวลาดำเนินการ

กุมภาพันธ์  2563
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6. สถานที่ดำเนินการ

อาคารอเนกประสงค์องค์การบริหารส่วนตำบลกอตอตือร๊ะ  อำเภอรามัน  จังหวัดยะลา
7. งบประมาณ

ขอรับการสนับสนุนงบประมาณจากงบประมาณกองทุนหลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนตำบล   กอตอตือร๊ะ  จำนวน  45,000 บาท  (เงินสี่หมื่นห้าพันบาทถ้วน)  ตามรายละเอียดดังต่อไปนี้
7.1 ค่าอาหารว่างและเครื่องดื่ม   (130 คน x 25 บาท x 4 มื้อ)

เป็นเงิน  13,000  บาท

7.2 ค่าอาหารกลางวันและเครื่องดื่ม (130 คน x 75 บาท x 2 มื้อ)

เป็นเงิน  19,500  บาท

7.3 ค่าสมนาคุณวิทยากร  (11 ชั่วโมงๆ ละ  600 บาท)


เป็นเงิน    6,600  บาท
7.4 ค่าป้ายประชาสัมพันธ์ (ไวนิล) (ขนาด 1 x 3 เมตร)  จำนวน 1 ผืน
เป็นเงิน       900 บาท

7.5 ค่าวัสดุ เครื่องเขียน และอุปกรณ์




เป็นเงิน    5,000  บาท

หมายเหตุ  ทุกรายการสามารถถัวจ่ายได้ตามความเหมาะสม
8. ผลที่คาดว่าจะได้รับ
8.1  ผู้เข้าร่วมโครงการมีความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับวิธีการปลูกผักโดยไม่ใช้สารเคมีและสามารถนำไปใช้
ในชีวิตประจำวันได้
8.2 ผู้เข้าร่วมโครงการได้รับประทานผักปลอดสารพิษที่ปลูกเองในครัวเรือน
8.3 ผู้เข้าร่วมโครงการเห็นความสำคัญในการดูแลสุขภาพด้วยตนเองและเลือกกินผักผลไม้ที่ปลอดสารพิษ
ส่วนที่ 2 : ผลการพิจารณาโครงการตามแผนการเงิน   (สำหรับเจ้าหน้าที่ อปท.ที่ได้รับมอบหมายลง
             รายละเอียด)
        ตามมติการประชุมคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ อบต.กอตอตือร๊ะ ครั้งที่ 
1/2563       .
เมื่อวันที่   18  กุมภาพันธ์  2563    ผลการพิจารณาโครงการ ประจำปีงบประมาณ 2563    ดังนี้
(  อนุมัติงบประมาณ เพื่อสนับสนุนโครงการ ประจำปีงบประมาณ 2563  จำนวน    45,000.-    บาท

เพราะ    โครงการส่งเสริมการปลูกผักสวนครัวรั้วกินได้เพื่อสุขภาวะที่ดีของชุมชน  เป็นโครงการที่        .      คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ  อบต.กอตอตือร๊ะ  พิจารณาอนุมัติและเห็นชอบตามมติการประชุม   ..
(  ไม่อนุมัติงบประมาณ  เพื่อสนับสนุนโครงการ ประจำปีงบประมาณ 2563  

 เพราะ                                                                                                               . 
                                                                                                                                     . 
หมายเหตุเพิ่มเติม (ถ้ามี)                                                                                                        . 
                                                                                                                                     .
(  ให้รายงานผลความสำเร็จของโครงการ  ตามแบบฟอร์ม (ส่วนที่ 3)

ภายในวันที่   30  กันยายน  2563                                                                                         .. 
(ลงชื่อ)                            ผู้เห็นชอบโครงการ               (ลงชื่อ)                             ผู้เห็นชอบโครงการ
         (นายมะรอดี   พระอิง)                                              (นางคอลีเย๊าะ  เด็งราเม็ง) 
          ผู้ทรงคุณวุฒิคนที่ 1                                       กรรมการและเลขานุการกองทุนหลักประกันสุขภาพ
                                                                                      อบต.กอตอตือร๊ะ
(ลงชื่อ)                            ผู้อนุมัติโครงการ
     

                             (นายมามะ   มาโซ)
                                    ประธานกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ 
                                                  อบต.กอตอตือร๊ะ
